

哥本哈根气候变化大会今日召开

确定新减排承诺 近百国家首脑参会

新华社北京12月6日电 《联合国气候变化框架公约》第15次缔约方会议暨《京都议定书》第5次缔约方会议将于12月7日至18日在丹麦首都哥本哈根召开,这一会议也被称为哥本哈根联合国气候变化大会。

此次大会举世瞩目。丹麦首相拉斯穆森日前说,目前已有近百位世界各国领导人确认将出席气候大会。《京都议定书》第一承诺期2012

年即将到期。本次会议的主要任务就是确定全球第二承诺期(2012年到2020年)应对气候变化的安排。

《联合国气候变化框架公约》秘书处执行秘书德博埃近日说,在哥本哈根可以而且必须达成一个新协议。它应该包括3个方面:发达国家到2020年的中期减排目标;发展中国家根据自身能力采取应对气候变化的行动;发达国家帮助发展中国家适应、减缓气候变化

的短期和长期资金和技术支持。德博埃说:“我们已没有时间可以浪费,为了达成一个明确统一的新协议,各国需要拿出合作与妥协的精神。”

联合国气候变化大会以往通常是《联合国气候变化框架公约》缔约各方的谈判会议,专业性、技术性较强。而为推动此次大会成功,丹麦首相拉斯穆森呼吁各国领导人在会期的最后两天参会,将会议升格为“峰会”。

海马第二工厂月底投产

微轿微面明年初上市 赵建才昨日现场办公

本报讯(记者 潘燕)经过各方面共同努力,海马郑州基地建设进展顺利,第二工厂即将竣工投产。昨日,市长赵建才带领有关部门负责人,到海马第二工厂实地调研并现场办公,研究解决项目建设过程中遇到的困难和问题,为企业发展排忧解难,保障项目建设进度。

赵建才实地察看了工厂冲压、涂装、总装车间,详细了解企业生产经营状况。随后,召开了由市经委、发改委、规划、国土等部门负责人参加的现场办公会,听取海马公司负责人关于项目建设进展情况

的汇报,协调有关部门负责人现场解决具体问题。

作为省市工业重点投资建设项目之一,年产15万辆轿车、30万台发动机的海马郑州第二工厂项目于去年4月开工建设。目前,海马工业园一期工程已初具规模,发动机工厂已经开工建设,二期工程已着手筹划。据了解,本月底海马第二工厂将正式竣工投产,预计明年开始,工厂生产的微轿、微面车型将陆续推向市场。

“海马汽车郑州基地的建设,为实现

把郑州打造成为百万辆汽车生产基地这一目标,发挥了龙头带动作用。”赵建才说,海马第二工厂的竣工投产将填补郑州没有轿车生产的空白,为实现郑州汽车产业发展作出了积极贡献。

赵建才要求,海马公司和各级各部门要围绕海马郑州生产基地2015年生产量达到30万台这一目标,积极有序地推进各项工作。明年要确保生产量达到10万台,销售收入达到30亿元。海马工业园的二期工程和第三工厂建设也要相继开工建设。在项目建设发展过程中,有关

部门要全力支持,为企业发展创造良好环境,保障企业生产经营顺利进行,帮助企业做大做强。

赵建才强调,在今后的生产经营过程中,海马公司要进一步加大产品研发的投入力度,加快新能源汽车的研发生产工作,把电动汽车的生产提上企业生产日程,市政府将全力支持新能源汽车工业的发展。

现场办公会上,赵建才还现场协调解决了海马公司配套设施建设等具体问题。

副市长孙金猷、市长助理楚保国参加现场办公。



国道107线改建已完成投资6.2亿

昨日,记者在我市重点工程——国道107线郑州段改建工程施工工地看到,各种施工车辆川流不息,呈现一派热火朝天景象。据介绍,该工程目前正全面推进,各标段施工作业面全部展开,已完成投资6.2亿元,预计明年12月建成通车。

本报记者 许大桥 摄

绿城食用油涨价成定局

本报讯(记者 卢文军 实习生 李璐琼)从传言到证实,也就短短几天,绿城的食用油涨了一成左右。

“哎,没听老伙计的话,多买两桶。这才几天,一下子涨了好几块!”在嵩山路一家超市,王老先生指着货架上的标签,后悔地对老伴说道。

市物价局价格监测公布的最新数据显示,我市粮油交易中心的散装大豆油、桶装(5L)大豆油、花生油、调和油批发价格每500克分别为3.95元、4.7元、8.3元、5.41元,分别比前一周上涨1.28%、2.17%、9.21%、6.08%,比上月同期上涨9.72%、4.44%、10.67%和6.92%。

记者经多方了解,不少卖场和超市已接到生产厂家关于食用油涨价的通知。另外,福临门、金龙鱼驻河南销售人员证实,涨价本月初已开始实施,近两天,超市和卖场的食用油价格标签就会

更换,调整时间将持续到12月中旬或下旬。

据悉,此次价格上涨涉及面较广,几乎包括了市场上所有能见到的食用油。单就金龙鱼和福临门两大品牌来说,福临门大豆油、调和油、菜子油等涨价幅度在10%至15%;金龙鱼旗下大豆油、菜子油的提价幅度在6%至6.5%。

“食用油价格上涨是由其本身的周期决定的,与原料涨幅及市场供求有关,属正常现象,市民不必担心。”市物价局监测中心主任王阳认为,目前,国际大豆的到岸完税价每吨从3500多元涨到了3900元,而东北大豆由于年初的旱灾而减产,农民又对国家托市收购价格有一定预期,惜售心理严重,使得国产大豆价格攀升。除此之外,此次食用油提价也与即将到来的双节有一定关系。

闻听涨价风声 市民争购食油

本报讯(记者 郑磊)“听说最近食用油要涨价了,趁现在价格还比较低,过来多买几桶。”昨天上午,记者在汝河路一家超市看到,不少市民携亲朋好友“通风报信”,前往“抢购”食用油。超市工作人员告诉记者,他们已接到厂家通知,近日食用油价格要统一上涨,这也是造成市民争相购买的原因。“食用油价格确实要上涨,不过具体价格还没有定下来,估计幅度不会很大。”金龙鱼驻河南销售

人士表示。

今日“大雪”节气 绿城或落雨降温

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 张鹏)享受两天的艳阳之后,冷空气已悄然潜入河南,受此影响,从今天开始到周三,我省部分地区阴天,部分地区有小雨或小雪。今天是大雪节气,但大雪将与我市擦肩而过,可能会有零星小雨,并伴有7℃左右的降温。

据悉,今年大雪准确时间是12月7日7时52分。大雪节气的到来,预示着天气更冷,降雪的可能性更大。气象专家提醒,今早出门要注意添衣服,因为今天起,我市未来几天将有大幅降温。据省气象台的最新消息,最近两天,低温天气将持续伴随我们左右。周一,西南部、南部阴天,部分地区有小雨或小雪;其他地区多云到阴天。周二夜里到周三,东部、南部阴天,部分地区有小雨或小雪,其他地区阴天到多云。周末,还有一次冷空气活动影响我省。虽然预报显示我市未来几天无大的雨雪天气过程,但受周边地降水的影响,气温从今天开始全面下降,最高降幅在7℃左右。据省气象台最新消息,今明两天我市以阴天为主,最低气温在零下2℃左右,最高气温只有6℃。

气象专家提醒,本周有两次较强冷空气影响我省,气温变化无常,体质弱者容易感到感冒病毒的侵袭,因此,保持室内通风、加强体育锻炼是防范流感等呼吸道疾病的有效措施。

本报讯(记者 王红)女性创业者将优先获得财政贴息小额贷款。昨日,记者从省人力资源和社会保障厅获悉,我省女性创业者,小额贷款贷款个人最高可贷8万元。

妇字号小企业可获扶持

按照规定,可获得优先扶持的女性创业者包括:符合现行小额贷款申请条件条件的城镇下岗失业妇女、女大中专毕业生、回乡创业女农民工、乡镇以上级别表彰的先进妇女典型、有创业愿望的城乡自主创业妇女。此外,符合上述条件的人员合伙经营、组织起来就业创办的经济实

女性个人创业最高免息贷8万

妇字号小企业也可获扶持

体;合法经营和有一定的自有资金、达到规定要求的以女性为主的劳动密集型小企业(简称妇字号小企业)也可获得贷款扶持。

资格认定条件并不复杂

据悉,为最大限度地方便女性创业者,申请财政贴息贷款的资格认定程序并不复杂。其中,下岗失业

妇女,需持“再就业优惠证”或劳动保障部门核发的失业登记证明;女大中专毕业生,需持普通高等院校、中等职业学校和技工学校毕业证书;回乡创业女农民工,需提供户口所在地乡镇(街道)劳动保障机构出具的外出务工证明;先进妇女典型,需提供乡镇以上组织颁发的证书或

表彰证明;有创业愿望的城乡自主创业妇女,则只需要提供户口所在地村(居)民委员会证明;合伙经营者,要求符合上述个人条件的人员的合伙协议或章程;妇字号小企业,需是女性领办或女性员工人数达到企业现有在职职工总数30%以上,符合《中小企业标准暂行规定》要求。

个人贷款最高可达8万元

对符合现行小额贷款申请条件条件的城镇妇女,经办金融机构新发放的个人小额贷款最高额度为8万元,还款方式和计、息方式由借贷双方商定。妇女合伙经营和组织起来就业的,经办金融机构可将其人均最高贷款额度提高至10万元。

此外,自2009年1月1日起,经办金融机构对符合条件的城镇和农村妇女新发放的福利项目小额贷款,由中央财政据实全额贴息,展期逾期不贴息。

班级公司化 教学市场化

——郑州市商贸管理学校依托实训基地探索职教新路

学校的37个职业班,每个班都是一个公司,班里的学生同时又是公司的员工。学生在学好专业理论的同时,还需要利用业余时间到实训基地进行实操训练,到社会上开展业务。

记者近日在郑州市商贸管理学校采访时了解到,该校正在探索一条“班级公司化,教学市场化”的职业教育新路。谈到改革的原因,该校校长范向宾说,近几年,该校不少学生入学时的明确,要么是想学习专业知识,把家里的事业做大做强,要么想毕业后自己创业。他们希望在学校能真正学到一技之长。

学生的需求说明社会需要职业教育,但职业学校不能让学生带着收获、带着满意离开学校?职业学校如何办出社会需要、人民满意的教育?

实训基地: 校企合一、工学结合的完美升华

今年5月13日,河南省委副书记、省长郭庚茂在郑州市调研职业教育发展情况时指出:发展职业教育,要多在实训基地建设上花些力气,实训设备要跟上技术进步的步伐。

看到省长的指示,一向善于钻研、勇于创新的郑州市商贸管理学校校长范向宾和学校领导班子眼前一亮。如果把职业教育由“学校教育”转变为“岗位教育”,变传统的知识传授型教育为知识应用型教育,让学生从“毕业后就业”转变为“学习中就业”,还担心学生学不到一技之长?

反复调研之后,郑州市商贸管理学校决定在校园大门口投资建设实训基地。经过几个月的筹备,今年8月初,工艺美术专业的艺术设计制作、油画生产、动漫专业的影视制作,电子商务专业的中原商城美术网等四个实训基地正式投入运行。

走进实训基地,一眼看到临街的门面房里,几个学生正在向客户介绍自己创作的油画作品;生产车间里,学生们正紧锣密鼓地加工着一些喷绘、条幅;动漫制作基地、电子商务基地里,都有学生忙碌的身影。

范向宾告诉记者,工艺美术产品设计制作基地就是一个装潢、室内、计算机技术和广告设计营销公司,学生在基地除了负责美术教学产品的销售外,还要进行艺术

产品的营销、设计、制作等一系列相关业务。油画生产基地则主要进行油画的生产和销售。动漫影视制作基地主要进行漫画创作及影视后期处理。电子商务基地主要依托学校创办的中原商城美术网进行网上营销、网站设计与维护、网页设计与制作等业务。

在实训基地指导学生操作的陈琳娜老师说,学校所有的实训课都列入课程。学生不出校门,就能在专业指导老师的引导下进行实操操作,将所学的理论知识转化为操作技能,实现了“校企合一、工学结合”的完美升华。

班级公司化: 校园里锤炼出真正“职业人”

走进商贸管理学校的教学楼上,记者发现每个班级门口都挂着一个牌子,上面写着“意然装饰装潢有限公司”、“境界艺术设计公司”等公司的名字,还有几块牌子上面写的是公司章程、组织机构、经营范围等。

范向宾告诉记者,学校共有37个职业班,每个班都成立了模拟股份制有限公司。学生在校期间就有了双重身份,一是学生,二是公司职员。每个班的班主任引导学生集思广益,共同制定公司章程,选举董事会,确定公司的经营目标和范围,明确每一个学生的岗位职责。在教室内营造公司化氛围,渗透企业理念,让学生真正了解企业的运作方式。“学生管理”加“企业管理”这一班级管理方式,使学生得到充分锻炼,走出校门前就是合格员工。

在商贸管理学校的规划中,该校的“班级公司化管理”绝不是简单的模拟式的游戏,而是和该校的实训基地结合在一起,需要真刀真枪地接受市场检验。

范向宾说,商贸管理学校的学生在掌握了一定的理论知识和专业技能后,都要在业余时间,以公司职员的身份到社会上联系一些业务,推销一些学生自己创作的产品。学

生联系来的喷绘、条幅、油画、广告产品等业务,由全班同学共同设计,然后从中挑选出最佳作品由学生到基地进行生产、销售给客户。电子商务专业的各个班级和部分学生也尝试在网上注册开店,外联部的同学负责联系商家的产品入驻,在网上进行交易。所以,检验学生专业技术的不是学校的老师,而是真正的顾客,是优胜劣汰、残酷无情的市场。

记者打电话采访该校老师古春杰,她正带着学生去进货。学校的中原商城美术网开通网店后,所销售的U盘、鼠标等电子产品销路很好,他们得不断补充货源。古春杰告诉记者,进什么货,价格多少,都要学生自己在充分调查市场后决定,老师只起辅助作用。学生在实际操作中,既能品尝到成功的喜悦,也能感受市场的严酷。在不断提高专业技能水平的同时,也学会了正确认识挫折和失败,培养了善于沟通、吃苦耐劳的良好职业素养。学生在校期间,就在市场的不间断锤炼下,成为真正的“职业人”,为高质量的就业乃至创业打下了良好的基础。

采访中,该校学生小付告诉记者,他喜欢画国画,本来打算在学校学好本领,找一家画廊打工。学校的班级公司化管理模式,使他受益匪浅,不仅学到了专业的理论知识,还学到了与专业相关的设计、生产、经营、核算等知识。现在,他觉得毕业后能独立开画廊,家里边也正在为他做前期的准备。

“实训基地不但培养学生,还成就教师”,商贸管理学校的薛老师这样说。因为学生在实训基地的制作、销售、推广等所有行为都是面向市场的。这就要求指导教师能准确判断市场需要什么,哪些产品受市场欢迎。要学生掌握的操作技能,教师首先必须掌握。教师不单纯是传授理论知识,“学者”,还要是技能熟练的“技师”或熟悉市场的“专家”,成为真正的“双师型”教师。

“传统的理论性的知识传授,已经远远不能适应社会对中职教育的要求。简单的实验性操作必须转变为面向企业

面向社会的实战型的训练。学校实训基地的建设和班级公司化管理,使学生的就业不再是难事。学生的成功,就是我们的有了很强的荣誉感,学校早就该这样改革了。”谈到学校的改革,薛老师认为自己“找到了事业的第二春”,兴奋之情溢于言表。

职业教育: 创造生产力的教育

范向宾认为,职业教育是离社会、离市场、离企业最近的教育。一方面,职业教育需要社会、市场、企业的参与,才能培养出最实用的技能型人才。另一方面,职业学校老师的理论造诣、研发水平可以推动相关产业的发展。商贸管理学校的教师中,拥有高级职称的占31%,有中级职称的占42%,国家、省、市级骨干教师、学科带头人占25%。这些教师都掌握最前沿的专业知识,都具备最适应市场的专业技术,如果把这些知识和技能有效整合,一定能产生巨大的生产力。所以,郑州市商贸管理学校决不能满足把学生培养成个个掌握专业知识和技能的应用型人才,更有信心以学校为龙头、以实训基地为依托,成立各类专业的培训中心、就业创业指导中心,引领相关产业的发展。范向宾说,南方一些省、市都有一些大而专业的油画市场,但河南却没有这样的专业市场。油画是商贸管理学校的一大特色,为什么不能以此为依托打造一个专业的油画市场呢?做好一个市场,可以带动一系列相关产业的发展,到那时,就不单纯是满足学生动手操作的需要,还会提供大量的就业机会;到那时,职业教育引领产业发展的作用才会显现出来。

采访结束,范向宾踌躇满志地表示,郑州市商贸管理学校建立实训基地,创新“班级公司化、教学市场化”管理的运作模式,为学校的发展和注入新的活力,并取得了良好的教育效益、社会效益和经济效益。下一步,学校将紧紧抓住我省与教育部共建国家职业教育改革实验区这一机遇,进一步加大基础设施建设,奋力打造专业品牌,努力创新特色职业教育,全力推进职业教育规模、质量、效益协调发展,把学校建成郑州市乃至河南省的窗口学校,并向全国示范性职业学校迈进。本报记者 郭在伟 通讯员 段红军